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Ewolucja gwiazdy o masie 1M8



Czerwony olbrzym

CSIRO 



L ~(1-β)Mc

(1-β)=Prad/P

Jasność czerwonego olbrzyma o zdegenerowanym jądrze
rośnie z masą jądra i jest to niezależne od masy otoczki



Słońce jako gwiazda ciągu głównego, R=1R�

Słońce jako czerwony olbrzym, R=100R�
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Gwiazda AGB
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Wyewoluowana	gwiazda	masywna

CSIRO 



W centralnych obszarach gwiazd dostatecznie 
masywnych mamy dość prosty schemat

podgrzanie jądra wyczerpanie paliwa

koncentracja jądra

synteza jądrowa



Ciąg te może być przerwany czasowo 

lub zupełnie przez:

•dojście do Fe

•degenerację

•silną emisję neutrin (Tc maleje)
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1wszy		puls	termiczny																6ty	puls	 termiczny
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Mc à τp

Mc =0.5 M8 à τp =105 lat
Mc =1.4 M8 à τp =10 lat
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4M�
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